

## 短新闻

## 交通违法远程办案

通讯员 姜豪 童月忠 本报记者 江胜忠

本报讯 近日,金华市公安局高速交警支队上线全省首个“交通违法远程办案”小程序,实现了交通违法案件远程办理。这也是金华高速交警继交通违法网上办理、异地办理之后又一项便民举措。

金华高速交警直属大队教导员朱吉辉介绍,按照以往的违法处理模式,一般程序案件当事人需要到违法行为地窗口处理。小程序上线后,当事人可在线上完成身份核验,预约交通违法处理时间,交警通过远程视频方式询问、告知并作出处罚决定,以电子送达方式送达相关法律文书。



## 民警为准妈妈护航

通讯员 吴水晶

本报讯 “一收到封控消息,怀孕的老婆就急哭了,这疫情一下子打乱了我们的生活节奏。”近日,回想起此前的困难,家住永康市石柱镇的李先生,连连感谢西城派出所民警的及时援手。

李先生的妻子怀有2个月身孕,由于之前有过两次意外流产经历,这次怀孕也在孕早期就被诊断为先兆性流产,医生建议需要定期注射保胎针剂。一家人这回既格外期待,又分外小心,李先生妻子也从得知怀孕开始,坚持定期前往医院注射保胎针,一次也没落下。

前不久,受疫情影响,李先生所住地被封控,夫妻俩急坏了,只好抱着试一试的心态,向在卡点执勤的西城派出所民警求助。

了解情况后,民警俞飞璐立即向上级汇报情况,并在相关部门的协助下,将王女士第一时间送往石柱卫生院产检并注射保胎针。目前,王女士的情绪和身体状况稳定,正在家中安心养胎。

## 嘉兴公安亮成绩单

通讯员 王剑峰 见习记者 沈凯岑

本报讯 近日,嘉兴市公安局召开新闻发布会,亮出一年成绩单。

2021年,嘉兴市刑事警情较前3年平均数下降37.03%,群众安全感、满意度分别达到98.38%、98.01%。该局被公安部荣记集体一等功。

一年来,该局自主研发涵盖130个实战场景应用的智能防控系统;在全市推广“智安街道”建设,被评为全省数字法治最佳实践案例;建成全国首例“5G+动态绿波”,实现平峰行车“最多停一次”,路段通行效率提升15%;在全省率先建成移民事项服务中心,实现外国人来华“一件事联办”;在全国首推“全摩通”服务,可3小时完成报名、体检、学习、考试、领证;刑事案件进中心办案数、全市刑拘直诉比例、掌上执法率、跨部门监管率等均列全省第一。



## 消防宣传

## “火焰蓝”助力防疫

近日,永康市消防救援大队连夜驰援核酸检测站,协助搭建移动检测实验室、负压气膜舱,搬运防疫物资,并有针对性地制定灭火救援预案和作战信息卡,筑起消防安全“防火墙”。

通讯员 寿列骞



## 高层建筑救援演练

近日,舟山市新城消防救援大队联合公安、120急救中心和电力等部门,在当地第一高楼港航国际大厦,开展高层建筑灭火救援演练,检验救援人员的业务水平,提高部门间的协同配合。

通讯员 王艺臻



## 物流公司消防检查

近日,慈溪市各镇(街道)出动专班,针对重点物流公司开展消防安全大检查,围绕防火分区、疏散通道、电器线路等设置情况,检查是否存在“三合一”违规住人等问题,全力抓好岁末年初消防安全工作。

通讯员 马文文



## 清查隐患牢筑防线

近日,宁波市镇海区消防救援大队通过全面清查隐患、加大演练频次、加强宣传力度“三措并举”,筑牢涉氨制冷企业消防安全防线。

通讯员 崔寅伟



## 平安点滴

## 用爱温暖“幼苗”

通讯员 边颂亚 丁大川 本报记者 顾洁丽

本报讯 近日,“绍兴律师妈妈团”成员、浙江省朋成律师事务所律师余剑英打电话给淘淘(化名)一家,问询孩子的近况。

2020年,邻居李某因与淘淘父母产生纠纷,出于报复目的,将当时仅2岁的淘淘砍伤。淘淘一家申请了法律援助,余剑英作为援助律师,代理了该案的刑事附带民事部分。她一边收集证据参与诉讼,一边疏导淘淘家人情绪。去年5月,李某被判无期徒刑,刑附民诉讼目前还在进行中。而余剑英除了处理案件本身的事物外,平日里也很关注淘淘的成长,时常送去关心与问候。

在绍兴,像余剑英这样的“律师妈妈”有26名。2020年5月,绍兴市司法局联合市妇联、律协等,发动全市律师,设立“绍兴律师妈妈团”,为未成年人织起“法治防护网”。近一年来,“律师妈妈团”共办理未成年人法援案件40余件。

## 禁毒课堂开讲

通讯员 陈新

本报讯 近日,建德市乾潭镇平安办联合当地司法所、派出所、禁毒办和妇联等部门,开展“健康人生 无毒家园”主题宣传活动。

期间,禁毒办设立知识宣讲台,由派出所民警向群众展示毒品仿真样品,讲解毒品危害;网格员和巾帼志愿者现场发放禁毒、反邪教、防骗等宣传资料,为群众答疑解惑,助力社会平安和谐稳定。

## 倡导文明旅游

通讯员 高茵

本报讯 近日,温州市公安局出入境受理中心开展了“文明旅游齐倡导,为民服务当先锋”志愿服务。

服务现场,窗口民、辅警向群众发放文明旅游宣传资料,提醒出境人员保持良好形象,遵守前往国法律法规、社会秩序;中心电子屏幕滚动播放文明旅游提醒语。此次活动,旨在践行“我为群众办实事”要求,向社会传递文明新风,增强群众的幸福感和满意度。

## 纠纷基层化解

通讯员 张弛

本报讯 近日,宁波市海曙区月湖街道成功调解一起纠纷。

此前,某施工单位将当地一自行车店外的广告牌损毁,因双方协商不成,找到月湖街道办事处寻求帮助。街道综治办干部任乐炯了解情况后,立即赶赴现场调查,经过多次调解,终于妥善解决了该纠纷。

近年来,月湖街道将矛盾纠纷排查纳入网格化运行管理体系,建立健全分工明确、落实有力、服务高效的网格化管理队伍,加强社会治理服务智慧终端布控、常态化入户走访,开展清单式服务,梳理汇总社会治理服务线索、事项,第一时间报送发现的不稳定因素,力争将矛盾纠纷化解在基层。

## 抽个奖,学反诈

连日来,平湖市公安局当湖派出所会同市公安局民警,利用抽奖等群众喜闻乐见的形式,宣传反诈知识,引导市民下载国家反诈中心APP。

通讯员 谢远远

